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v

Q Pour préparer la rentrée des classes, Mme Tissier,

une enseignante, fait le compte des cahiers dans sa classe.

Combien de cahiers a-t-elle ?

Connaitre et écrire les nombres jusqu’a 600

Exemple :
2 cartons de 100 cahiers,
c'est 200 cahiers.

3 paquets de 10 cahiers,
c'est 30 cahiers.

Ily a 8 cahiers seuls.

On ajoute ces trois résultats
pour trouver le nombre total
de cahiers:
200+ 30+ 8 =238

‘ Léa tire une carte dans la boite des centaines, une carte
dans la boite des dizaines et une carte dans la boite

des unités.

Ecris en chiffres et en lettres le nombre correspondant.

« Ecriture en chiffres

Exemple :

2 centaines + 4 dizaines + 7 unités
=200+40+7

= 247

« Ecriture en lettres

Exemple :

-1 centaine, cest cent;

— 4 centaines, c'est quatre-cents ;
— 4 centaines et 2 dizaines,

c'est quatre-cent-vingt.

Attention ! Il faut mettre un trait
d'union entre chaque mot.

@ v Compléte le tableau avec les différentes écritures

(\\ Nombres et calculs

des nombres.

126 cent-vingt-six 100 + 20 + 6 1c2débu
239
trois-cent-
cinquante-huit
400+ 60+5
bc9d7u

huit

Exemple :
C d u
= centaines | = dizaines | = unités
2 5 4
254, clest :
-200+50+4;
-2cbhbddu;

— deux-cent-cinquante-quatre.

Mémos @

& Dénombrer et constituer des collections jusqu'a 600. 9 Connaitre les unités de numération (unités, dizaines,
centaines) et leurs relations. ¥ Utiliser différentes représentations des nombres et passer d'une représentation a l'autre.



Calcul mental
Compter de 2 en 2.

Observe : 84 ;86 :88:90:92:94:96;98:100; 102 :; 104

Aton tour: 126 ...:...; 150 !
Mémos &> v
‘LI >§ Combien y a-t-il de craies dans ‘_ >‘ Recopie les nombres suivants.
la réserve de l'école ? Entoure en vert le chiffre des centaines,
en rouge le chiffre des dizaines et en bleu
le chiffre des unités.
a) 158 d) 492
b) 209 e) 521
c) 367 f) 560
@ ‘E 2 4 Recopie le tableau et compléte-le.
Le nombre On aioute - Le nombre
de départ ) ' darrivée
39 1 unité
99 1 unité
1 unité 200
L >§ Indique le nombre de perles de Félix 289 1 unité
et le nombre de perles de Marion. .
h99 1 unité

{_ ' 9 Ecris en lettres les nombres

suivants.

a) 78 d) 232
b) 85 e) 346
c) 92 f) 459

‘ﬂ >' Ecris en chiffres les nombres

suivants.

ajbu2d d7d3c
b)bc4u3d e)2cu 2
c4dlu2c f)8ubc9d ]
9
'B 4 Ecris les nombres correspondant 5
aux cartes. ‘[j] » @ En utilisant les mots deux, quatre 2
et cent(s), écris en lettres puis en chiffres, =
6d’ 2¢ ‘qu b ‘3u ‘gd’ tous les nombres possibles de 1, 2 et §
a) b) 3 chiffres. z

neuf Q/



Les tables d’addition

v

Q  Un bouquet de fleurs est composé de 6 roses
et de b tulipes.

Combieny a-t-il de fleurs dans ce bouquet ?

 Un autre bouquet est composé de b roses
et de 6 tulipes.

Combieny a-t-il de fleurs dans ce second bouquet ?

e La somme est le résultat
d'une addition.

 Dans la table d'addition, on trouve

la somme de deux nombres au
croisement de la ligne et de la colonne
correspondantes.

+1.2/34/56 6E+ii=
123/4567 5, _
2345678
34567809
45678910
5 67 8 91011
6 7891001112

@ @ Pour son anniversaire, Samir a invité 5 amis. Ses

parents lui annoncent que ses 4 cousins viendront aussi.
Samir dit alors : « Avec nous 3, nous serons 13 en tout. »

A-t-il raison ?

Pour t'aider, recopie et complete
cette table d'addition. Ecris les additions
correspondantes.

+ 12345678910

6 8 ..110..112/13/14/15

7
81,100,112 .14 L
9

~O

212014115 ... 11718

5

6 .

7 8 10011 ... 113 ..]15 ... | ...
8

9

10111 ... 113/14/15 ... {1718 ...

L 1200140..161171...11920

10 .
5+ ..=L] [L]+3=..

@ v Complete pour que toutes les sommes soient égales a 12. Dans chaque

(\ Nombres et calculs

Exemple: 1 + 11 =12

24+ ..=.. 3+..=.. L+..=.. bh+..=.. 6+ .=

écriture a compléter,
le deuxieme nombre
est égal a celui de

7+.=... 84..=. O+.=.. M0+.=... MN+..=. I'écriture précédente

diminué de 1.

Reproduis les quadrillages, puis colorie de deux couleurs ceux qui
correspondent aux trois écritures encadrées que tu viens de compléter.

Exemple :

T+11 =12

quatorze

Mémos @

& Savoir utiliser la table d'addition. 9 Compléter une table d'addition.
¥ Ecrire un nombre sous la forme d'une ou plusieurs sommes.



Calcul mental

Observe : 83 ;93 :103; 113 ;123 ;133 ;143 ;153 ;163 ;173 ;183 ;193 ; 203
Atontour:76:..:..:186

|
Mémos &> v

‘LI >* En t'aidant de la table d’addition, @ ‘E_] >' Complete les additions.
recopie puis compléte chaque phrase

réponse. 10 + ...
Zoé a 8 ans. Son grand frere Max a 4 ans o 54+ ..
de plus quelle. Max a ... ans.
Nina, lainée de la famille, a 7 ans de plus que 94+
Zoé.Ninaa ... ans. 13 7+ ..
Jules possede 6 billes. Noah lui en donne 8+
4 avant la récréation. Jules a ... billes. b+ ..
Pendant la récréation, il en gagne 4. 34
Apres la récréation, Jules a ... billes.
Le guépard peut faire des sauts de 7 m de
longueur. Le kangourou peut faire des bonds ( , @ Samia a un billet de 20 €.
plus longs de 6 m que ceux du guépard. Elle veut tout dépenser en achetant les jouets
Le champion est une petite antilope appelée présentés ci-dessous. Elle peut en choisir
springbok qui peut faire des sauts depassant deux ou trois.
de 8 m ceux du guépard. .
Le kangourou fait des bonds de ... m. Quels jouets peut-elle acheter ?

Le springbok fait des sauts de ... m.

@ ‘_ >‘ Recopie et compléte les tables
d’addition.

+ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
7| ..| || |12]..]..]15

+ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Q[ 18] ] 16

Nombres et calculs

quinze Q,



Repérer et produire des angles droits
A 4

Q Parmi les angles suivants, lequel est un angle droit ? Observe l'équerre.
b
a
Angle
droit B [
e
Si les deux cotés d'un angle
se superposent parfaitement
d sur les deux cotés de l'angle droit
¢ de l'équerre, alors cet angle est
un angle droit.
— L'angle e est un angle droit.
4 Léa veut encadrer une photographie. Elle dispose « Pour fabriquer une équerre
de ces deux cadres. Elle doit choisir celui qui a 4 angles en papier : _ _
droits mais elle n'a pas d'équerre. — plie en deux une feuille de papier ;
o — plie de nouveau la feuille en deux.
Quel cadre va-t-elle choisir ? Place bien les deux plis 'un sur

l'autre pour obtenir un angle droit.

O
@

Angle droit/

* Tu peux aussi utiliser le coin
d'une feuille en papier pour
vérifier gu'un angle est droit.

@ V Reproduis les segments et trace un angle droit a partir Le petit coté de l'équerre doit
de lune des extrémités de chaque segment. toujours étre superpose sur
-;9_ le segment.
L4
0
£
o
0

Espaceetg

Mémos @

b dix-huit & Utiliser l'équerre pour vérifier qu'un angle est droit. 9 Fabriquer et utiliser un gabarit d'angle droit.
IX=hul ¥ Produire des angles droits a l'aide de l'équerre.



Calcul en ligne ——

Trouver le complément a 50. |

Observe : 27 + [3] = 30; 30 + [20] = 50 ; [3] + [20] = [23] — 27 +[23] = 50

Atontour:35+ ..=40:40+ ..=50:..+..=..—>35+..=50 !
7+.=..:.4+..=50:.+..=..—17+..=50 Mémos @ v

‘EI @ Ces trois éleves pensent avoir tracé un angle droit. Lequel a réussi ?

N 4

Thomas Namia Alice

@I >* Pour se rendre chez un ami, Sam doit suivre la route jusqu'a ce qu'il arrive au carrefour
ou les rues se coupent en angles droits.

Quelles sont les rues qui se coupent en formant des angles droits ?

() T g
\
L

e5S

' o
e (5

[ 1

'nissari

central

Rue Pasteur

Parking

‘E] >‘ Fabrique un gabarit d'angle droit @ ‘E A 4 Reproduis les segments. A laide

et utilise-le pour tracer deux angles droits de ton équerre, trace les angles droits :

dont les co6tés auront des longueurs AOB, COD, EOF et GOH.

différentes. Vérifie avec une équerre.

0 B E G
——

'E] ’ ‘ En utilisant le gabarit que tu D

as fabriqué dans l'exercice 3, recherche

autour de toi des angles droits et 0

note-les sur ton cahier. 0 0

@ ‘[ﬂ >Q Reproduis la figure, puis indique les angles droits par un petit carré de couleur. .g

Trace ensuite les angles droits CKI et DLH. >

A B C D E £
0
]
=2
()
o
(3]
8
-8

J | H G F

dix-neuf ‘ 4



8. Nombres et calculs

O

eéomeétrie

9. Espace

etg

o Pose et effectue les soustractions suivantes.
a) 189 -56 b) 375-125 c) 402 -182 d) 543 - 268

D Quand tous les éleves de 'ecole sont en recréation, il y a 146 enfants dans la cour.
Aujourd'hui, 63 éleves sont en sortie.

Combien y a-t-il d'éléves dans la cour ?

o La fauvette est un oiseau migrateur qui revient d’Afrique
tous les printemps. Cet oiseau est capable de voler

sans interruption sur de longues distances.

Lors d'un voyage de retour, une fauvette a parcouru 305 km
la premiére nuit, soit 49 km de plus que la deuxieme nuit et
25 km de plus que la troisieme nuit.

Calcule les distances parcourues la deuxiéme nuit
et la troisieme nuit.

L ' Reproduis ces figures avec du papier-calque, puis trace leur(s) axe(s) de symétrie.

@ ‘E ' Reproduis cette frise sur ton cahier, puis compléte-la par rapport a l'axe de symétrie.

@ trente-deux



9 Combien y a-t-il de sucres d'orge ?

(%)
3
@ combien y a-t-il d'oursons ? =
»
0
("]
8
)
£
o
z
o
v
0 Ecris en chiffres les nombres suivants.
a)bc9dlu  b7c9d3u ¢)2d7ubc déchd elbc7u fl3u3dd7c
9 Ecris en lettres les nombres suivants.
a) 162 b) 381 c) 675 d) 749 e) 830 f) 902
£ o
C' Le pere de Léo achete une tablette a 135 €. A
TS
a) Quels billets doit-il donner pour payer ? ]
b) Quels billets lui rendra-t-on s'il paie avec 5 .E
un billet de 200 € ? 43¢
@ a) Quelle somme d'argent Noé a-t-il dans sa tirelire ? g "
o
oo
= £
© -
o 9

b) A-t-il assez d'argent pour acheter une place de cinéma a 10 € ?

trente-trois @



Recherche

& Samir achete cette peluche pour sa petite sceur.
Il veut utiliser le moins possible de billets et de pieces.

Dessine les billets et les pieces qu'il doit donner pour payer.

Coup de pouce

» Décompose le prix
de la peluche :
26€80c=20€+4€+80c.

* Dessine les billets et les pieces
correspondant aux dizaines,

aux unités, puis aux centimes
d'euro.

« Vérifie que tu en as utilisé
le moins possible.

L AT possede 40 €.

A-t-elle suffisamment d’argent pour acheter ces deux
cadeaux pour ses parents ?

« Additionne les deux prix.
Commence par additionner
les centimes d'euro, puis
les euros.

50c+50c = ..
22€+15€=.

» Compare le total a la somme
gue possede Léa. Est-il égal,
supérieur ou inférieur a 40 € ?

¥ Samir achéte une bande dessinée au prixde 9 € 80 c.
Il paie avec un billet de 20 €.

Combien la libraire doit-elle lui rendre ?

Grandeurs et mesures

Calcule d'abord la somme
nécessaire pour aller de
9€80cal0¢€, puis lasomme
nécessaire pour aller de 10 €

a20€.
? ?
.
9€80c 10€ 20 €

Mémos @&

t & Faire 'appoint avec des billets et des piéces en euros.
quarante @ Savoir sion assez d'argent pour acheter a un prix donné. ¥ Savoir rendre la monnaie.



VMemos &

Entrainement
o* Pour acheter un maillot de bain valant 19 €, Martin doit donner la somme exacte et utiliser
le moins possible de billets et de pieces.

Parmi les billets et les pieces ci-dessous, quels sont ceux que Martin va utiliser ?

D* La patissiere n'a plus de monnaie ! o.Voici l'argent que Coline a économiseé.

Dessine les pieces dont Nora a besoin pour Peut-elle acheter un jeu vidéo a 29 € ?
acheter cette tartelette en faisant lappoint.

OQTimothé veut acheter 4 cartes postales valant chacune 1 € et 20 c. Il a un billet de 5 €.
Aura-t-il assez d'argent ?

@ o ' Recopie le tableau et indique quelle somme sera rendue a Chen pour chacun
de ses achats.

Si Chen achate - une boisson une glace un croissant une revue un stylo
' a7’bc al€40c al€60c a3€20c ab€80c
Et quil donne: 1€ 2€ b€ 10 € 20 €

On lui rendra:

eﬁ a) Flore a acheté un gros bouquet de fleurs a 55 €. Elle paie avec quatre billets.
Le fleuriste luia rendu b €.

Quels billets Flore a-t-elle utilisés ?
b) Le fleuriste lui a rendu 5 € avec quatre pieces.

Grandeurs et mesures

Quelles pieces lui a-t-il rendues ?

guarante-et-un 0



v

@ & . Une rose coute 2 €.

Complete les tableaux.

Les tables de multiplication

Quel sera le prix d'un bouquet de 4, 5, 6, 7, 8, X 1 213 4 9 10
9 et 10 roses ?
U t iété de roses coute 3 € 2j2jaje]-
 Une autre varié :
. o "
Quel sera le prix d'un bouquet de 4, 5, 6, 7, 8, »
9et 10 roses ? 11234 9|10
* Un lys coute 4 €. 316179
Quel sera le prix d'un bouquet de 4, 5, 6, 7, 8, 414]18]12
9et10lys?
@ @ . Une équipe de basket est composée Complete le tableau.
de 5 joueuses.
. . . X 1 2 3 4 9 10
Combien y aura-t-il de joueuses lors
d’'un tournoide 4, 5, 6, 7, 8 et 9 équipes ? 55 10715
* Des ceufs sont vendus par boites de 6. 6 6 1218
Combien y aura-t-il d'ceufs dans 4, 5, 6, 7, 77 1A 2
8 et 9 boites ?
 Une équipe de handball est composée
de 7 joueurs.
Combien y aura-t-il de joueurs au cours
d’'un tournoide 4,5, 6, 7, 8 et 9 équipes ?
@ ¥ .1¢aa8ans.Sa grand-mere a 8 fois son age. Complete le tableau.
Quel est l'age de la grand-meére de Léa ? X' 1 2 3 4 9 10
+ Samir a 9 ans. Son grand-pere a 9 fois son 8 8 16 2
age.
. . _ 9 9 18 27
Quel est l'age du grand-pere de Samir ?
_ 10 | 10 | 20 | 30
« Un boite de chocolats coute 10 €.
Combien coutent 5, 6, 7, 8 et 9 boites )
de chocolats ? Mémos @&

(\ Nombres et calculs

quarante-huit

& | o5 tables de multiplication de 2, 3 et 4. 9 Les tables de multiplication de 5, 6 et 7.
¥ Les tables de multiplication de 8, 9 et 10.



Calcul en ligne
Trouver le complément a 1 000.

Qbserve : 780 +[20]= 800 ; 800 +[200]= 1000 ;[20] +[200]=[220]— 780 +[220]= 1000
Atontour: 640+ ..=700;700+ ..=1000;..+..=.. > 640+ ..=1000

520 + ...

o & calcule.

a)2xb=.. f) 3X5=..
h)2X7=.. 9 3x7=..
c)2X8=.. h) 4 X 4=,
d2x9=.. ) 4X6b6=..
e) 3 X 4=, ) 4x9=.

o @ Combien y a-t-il de carrés
de chocolat dans cette tablette ? Utilise une
multiplication.

00 Ily a 6 rangées de 8 pates de fruits
dans une boite.

Combien y a-t-il de pates de fruits
dans la boite ?

o @ Pour un gouter, Ines achete 4 tartes
aux pommes a 7 € l'une.

Combien doit-elle payer ?

e ¥ Un directeur d'école achéte des livres
d'une méme collection a 9 € le livre.

Il commande 7 livres pour le CE2 A, 10 livres
pour le CE2 B et 8 livres pour le CE2 C.

Quel sera le montant de sa dépense pour
chacune des classes ?

;..t..=1000;..+..=..—>520+..=1000

Mémos &>

@ 0 v Recopie, puis compleéte

les multiplications.

a o ..

N bX ..

36

4 ..

b)
6 X .. 18 ’.

2 X .. 3 X ..
3 X..

) -
24
4x .. 8 X ...

o  Samia a réalisé cette construction
avec des cubes.

Elle a utilisé :

— 9 rangées de 9 cubes pour la plague bleue;
— 8 rangées de 9 cubes pour la plaque verte ;
— b rangées de 4 cubes pour la plague rouge ;
— 4 cubes pour chacun des 4 piliers jaunes.

Combien a-t-elle utilisé de cubes en tout ?

quarante-neuf @

v

[

Nombres et calculs





